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Durée : 2 heures 
 

L’emploi de la calculatrice est INTERDIT. 
Le soin, la qualité de la présentation et de la rédaction entrent pour 4 points dans l’appréciation des copies. 

 

 

 
Exercice n°1 : 
 

1) Déterminer, par la méthode de votre choix et en détaillant les différentes étapes, le  PGCD 
de 144 et de 252. 
 

2) Une association organise une rencontre sportive ; 144 filles et 252 garçons se sont inscrits. 
L’association désire répartir les inscrits en équipes mixtes. Le nombre de filles doit être le 
même dans chaque équipe, le nombre de garçons doit être le même dans chaque équipe. 
Tous les inscrits doivent être dans une équipe. 

 

- Quel est le nombre maximal d’équipe que cette association peut former ? 
 

- Quelle est alors la composition de chaque équipe ? 
 
 

Exercice n°2 : 
 

On donne le programme de calcul suivant : 
 

Choisir un nombre : 
 

 Multiplier ce nombre par 3 
 

 Ajouter le carré du nombre choisi 
 

 Multiplier par 2 
 

Ecrire le résultat 
 

1) Montrer que, si on choisit le nombre 10, le résultat obtenu est 260.  
 

2) Calculer la valeur exacte du résultat obtenu lorsque :  
 

 Le nombre choisi est – 5 ; 
 

 Le nombre choisi est 3 ; 
 

 Le nombre choisi est  5 
 

3) Quels nombres peut-on choisir pour que le résultat soit 0 ? 
 
 

Exercice n°3 : 
 

Dans chaque cas, indiquer les étapes de calcul. 
 

1) Calculer A et B en donnant le résultat sous forme d’une fraction réduite au maximum : 

A  =  
1

3
  +  

7

6
    et   B  =  

7

6
  ÷  

7

9
     

 

2) Calculer C  =  10 − [ −2 × ( 3 × ( −2 )  )  +  8 ]. 
 

3) On pose : D  =  
20 × 10−3  × 11 × 107  

5 × 102  
 

Calculer D. Présenter le résultat sous la forme scientifique. 
 

4) On pose : E  =  2 50 − 5 8 + 3 200. 
 

Calculer E. Présenter le résultat sous la forme 𝑎 2, où 𝑎 est un nombre entier. 
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Exercice n°4 : 
 

Cet exercice est un questionnaire à choix multiple. (QCM) 
Aucune justification n’est demandée.  
Pour chacune des questions, trois réponses sont proposées. 
Une réponse fausse ou l’absence de réponse n’enlève aucun point.  
Pour chacune des quatre questions, indiquer sur la copie le numéro de la question et 
recopier la (les) réponse(s) exacte(s). S’il n’y en a pas, noter « pas de réponse ». 
 

N°  Réponses proposées 

1 
Quelle est l’expression 

développée  de : 2𝑥 2𝑥 − 3  ? 
2𝑥² − 6𝑥 4𝑥² − 3 4𝑥² − 6𝑥 10𝑥² 

2 
Quelle est la valeur exacte de : 

 4 + 16 ? 
10 6 2 5 4,47 

3 

Le prix d’un article coûtant 

1 200 € baisse de 5 % ; quel 
est son nouveau prix ? 

60 € 1 260 € 1 195 € 1 140 € 

 

 

Problème : 
 

L’unité de longueur est le centimètre, la figure est réalisée à l’échelle 1 / 2. 
Il n’est pas demandé de reproduire la figure. 

 

 
 Partie A : 

 

Soit C   un cercle de diamètre [ RM ] avec RM = 10. Soit T un point de C   tel que RT = 6. 

 
1) Démontrer que RMT est un triangle rectangle. 

 
2) Démontrer que TM = 8 

 
 
 Partie B : 

 

Soit S un point de [ RT ] et H le point de [ RM ] tel que ( SH ) // ( TM ) 

On pose RS = 𝑥. 
 

1) Donner un encadrement de 𝑥.  

  

2) Démontrer que RH = 
5

3
 𝑥 et SH = 

4

3
 𝑥. 

 

3) Exprimer, en fonction de 𝑥, le périmètre du triangle RSH. 

 

4) Démontrer que le périmètre du trapèze STMH est égal à : 24 − 
4

3
 𝑥 
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 Partie C : 
 

On considère les fonctions f et g telles que :  

𝑓 : 𝑥  4𝑥    et     𝑔 : 𝑥  24 − 
4

3
 𝑥 

 
1) Calculer 𝑓 ( 0 ) ; 𝑓 ( 6 ) ; 𝑔 ( 0 ) et 𝑔 ( 6 ). 

 
2) Sur la feuille de papier millimétré fourni en annexe, on a représenté la courbe 

représentative C  𝑔   de la fonction 𝑔 dans un repère. 

 

Représenter géométriquement 𝑓 dans ce même repère. 

 

3) a. Déterminer par le calcul la valeur de 𝑥 pour laquelle 𝑓 ( 𝑥 )  =  𝑔 ( 𝑥 ). 

 
b. Retrouver cette valeur sur le graphique ; faire apparaître les pointillés nécessaires. 

 

4) Que représente la solution de l’équation 𝑓 ( 𝑥 )  =  𝑔 ( 𝑥 ) pour la partie B de ce problème ? 
 

 
 

ANNEXE :  
 

 


